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ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE (NDE) DO CURSO 
DE ENGENHARIA DE BIOPROCESSOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL REI 

– UFSJ 
 
Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, às dezesseis horas e um minuto, 1 

na sala de reunião do aplicativo Meet, realizada de forma remota, conforme autorizado pela Portaria 2 

nº 010/UFSJ/PROEN, de 03 de junho de 2020, iniciou-se a Vigésima Reunião Ordinária do Núcleo 3 

Docente Estruturante (NDE) do Curso de Engenharia de Bioprocessos da Universidade Federal de 4 

São João del-Rei, Campus Alto Paraopeba. Estavam presentes, sob a presidência do Professor Igor 5 

José Boggione Santos, os professores Ana Maria de Oliveira, Brener Magnabosco Marra e José 6 

Carlos de Magalhães. Também estavam presentes os membros do Colegiado de Curso, professores 7 

Ênio Nazaré de Oliveira Júnior, Flávia Donária Reis Gonzaga, Gabriel de Castro Fonseca, Marília 8 

Magalhães Gonçalves e o representante discente Amarildo de Sá Rocha. O Presidente agradeceu a 9 

presença de todos, dando início à reunião expondo a pauta prevista, ficando a mesma aprovada 10 

conforme a seguir: Item um – Informes: O professor Igor José Boggione Santos explicou sobre a 11 

questão da inexistência de portaria de nomeação dos membros do Núcleo Docente Estruturante, 12 

professores Ana Maria de Oliveira (desde dia 01.07.2020) e José Carlos de Magalhães (desde 13 

02.12.2018). Informou que a situação estava sendo analisada pela Pró-Reitoria de Ensino de 14 

Graduação e que foi requisitada a convalidação dos atos praticados pelos citados membros até a 15 

presente data; tal requisição foi aprovada, por unanimidade pelos membros presentes. Item dois – 16 

Alteração da Bibliografia e Pré-Requisitos das Ementas presentes no Projeto Pedagógico do 17 

Curso: O presidente Igor José Boggione Santos informou sobre a baixa adesão dos docentes com 18 

relação à planilha enviada requerendo a atualização da bibliografia das ementas das unidades 19 

curriculares. Sendo assim, os membros presentes optaram por prorrogar o prazo para o envio das 20 

alterações até o dia trinta e um de março de dois mil e vinte e um (31.03.2021), devendo ocorrer 21 

nova divulgação da requisição. Item três – Plano de Ação de Modificação do Projeto Pedagógico 22 

do Curso: O professor Igor José Boggione Santos comunicou que o prazo para as modificações no 23 

Projeto Pedagógico do Curso foi ampliado em mais seis meses e que a Pró-Reitoria de Extensão 24 

estaria elaborando um guia com orientações para gerenciamento do processo de alteração do 25 

Projeto Pedagógico do Curso. Baseados nessas informações, os membros presentes decidiram por 26 

aguardar a liberação do mencionado guia para dar prosseguimento nas modificações do Projeto 27 

Pedagógico do Curso. Nada mais havendo a tratar, o presidente Igor José Boggione Santos 28 

agradeceu a presença de todos. A reunião foi encerrada às dezessete horas, e para constar, eu, 29 

Renata Dornelas de Siqueira, lavrei a presente ata que, após ser aprovada, deverá ser assinada 30 

pelos presentes. Ouro Branco, 26 de fevereiro de 2021. 31 

Prof. Igor José Boggione Santos/Presidente _____________________________________________ 32 
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